



**Obavijest  
građanima o  
izvršnom  
postupku**

# VODIČ KROZ IZVRŠNI POSTUPAK

OSNOVNI SUD U BIJELJINI





## „Želim (na)platiti svoja dugovanja“

Niste platili račun za usluge koje ste koristili ili izvršili neke obaveze iz sudske, notarske ili odluke upravnog organa?

Neko traži od Vas ili Vi tražite od nekoga izvršenje obaveze ili isplatu duga?

Izvršni postupak pred sudom je pokrenut, sud je dozvolio izvršenje i vrijeme je za konkretne radnje koje sud provodi.

**Znate li šta je izvršni postupak?**

**Znate li koja su Vaša prava i obaveze u izvršnom postupku?**

Ukoliko imate potraživanje prema nekome, podnesite sudu prijedlog za izvršenje.

Sud će zaprimiti Vaš prijedlog, formiraće se sudski predmet i isti dostaviti sudiji kako bi nastavio postupanje i pomogao Vam da ostvarite svoje potraživanje.

”

**Želim (na)platiti svoja dugovanja!**

## Šta je izvršni postupak?

Izvršni postupak je sudski postupak kojim sud obezbjeđuje izvršenje sudske, notarske ili odluke upravnog organa, platne liste, obaveza, potpisane mjenice ili neplaćenih računa za komunalne usluge, koje prethodno nisu dobrovoljno izvršene.

Ukoliko Vam neko duguje novac ili je dužan izvršiti neku drugu vrstu obaveze prema Vama, **PUTEM SUDA MOŽETE TRAŽITI ISPUNJENJE.**

U ovom slučaju postajete **TRAŽILAC IZVRŠENJA.**

Ukoliko nekom dugujete novac, niste izmirili neka druga dugovanja, uključujući i račune za usluge, niste ispunili određene obaveze, **SUD, NA OSNOVU PRIJEDLOGA ZA IZVRŠENJE TRAŽIOCA IZVRŠENJA, ODREĐUJE PRINUDNO ISPUNJENJE.**

U ovom slučaju Vi ste **IZVRŠENIK.**

## Kako pokrenuti izvršni postupak pred sudom?

**Imate potraživanje prema nekome?**

**Morate aktivno učestvovati u sudskom postupku da biste što prije svoje potraživanje i naplatili!**

Ukoliko imate odluku suda, odluku notara ili odluku upravnog organa u kojem piše da Vam neko duguje novac, a nije dobrovoljno izvršio obavezu, odmah treba da se obratite sudu sa prijedlogom za izvršenje protiv tog lica.

Kada podnesete prijedlog sudu dobijate ulogu **TRAŽIOCA IZVRŠENJA** i važno je da od početka do kraja izvršnog postupka aktivno učestvujete, odnosno postupate po zaključcima i rješenjima koje Vam sud šalje, kako biste što prije naplatili svoje potraživanje.

Tražilac izvršenja: Mojčić Rado, sin Vlade, iz Bijeljine, ul. Komitka br. 38, JMB 0101950180863, zastupan po punomoćnicima Stojanović Miodrag, Bogdanović Dejanu, Perić Zoranu i Stojanović Bojani, advokatima iz Bijeljine.

Izvršenik: 1. Mojčić Milena, kći Dragoljuba, iz Bijeljine, ul. Uroša Predića br. 6, rođena 14.04.1992. godine, JMB 1404992186345; 2. Mojčić Jelena, kći Dragoljuba, iz Bijeljine, ul. Uroša Predića br. 6, rođena 06.11.2000. godine, JMB 0611000185875.

**PRIJEDLOG ZA IZVRŠENJE**  
-na osnovu izvršne isprave-

Radi: duga  
vsp: 8.190,00KM

Presudom Osnovnog suda u Bijeljini, broj 80 OP 072261 17 P 2, od 03.07.2018. godine odbijen je osnovni tužbeni zahtjev tužioca u cjelosti kao neosnovan, a uvođenja eventualni tužbeni zahtjev tužioca, kojim se obavezuje tužen Mojčić Dragoljub, sin Zorana iz Ešestara, Mojčić Milena, kći Dragoljuba, iz Bijeljine i mladi. Mojčić Jelena, kći Dragoljuba, iz Bijeljine, zastupena po Pajić Ruzi kao majci i zakonskoj zastupnici, da solidarno isplate tužiocu Mojčić Radi na ime naknade zbog neosnovanog obogaćenja iznos od 8.190,00 KM, zajedno sa pripadajućom zakonskom zateznom kamatom na taj iznos počev od dana podnošenja tužbe pa do konačne isplate i da mu naknade solidarno troškove parničnog postupka u iznosu od 2.990,00KM po pravosnažnosti presude, sve u roku od 30 dana od dana pravosnažnosti presude, pod prijetnjom mjera prinudnog izvršenja.

- dokaz: Presuda Osnovnog suda u Bijeljini, broj 80 OP 072261 17 P 2, od 03.07.2018. godine.

Presudom Okružnog suda u Bijeljini, broj 80 O P 072261 19 Gž 2, od 22.07.2019. godine, žalba tužioca je odbijena kao neosnovana i prvostepena presuda je potvrđena dok je žalba tuženog Mojčić Dragoljuba djelimično uvođena, pa je u odnosu na njega izmijenjena, pa je on obavezan da tužiocu na ime neosnovanog obogaćenja isplati iznos od 3.510,00KM, pravo koga se tužbeni zahtjev odbija kao neosnovan, sa zakonskim zateznom kamatom od 20.11.2015. godine, kao danapodnoženja tužbe, pa do konačne isplate, kao i da tužiocu naknadi troškove parničnog postupka u iznosu od 997,00KM, a sve u roku od 30 dana od dana prijema presude. U odnosu na ostale tužene, presuda nije izmijenjena, te je njihova obaveza ostala ista.

- dokaz: Presuda Okružnog suda u Bijeljini, broj 80 O P 072261 19 Gž 2, Od 22.07.2019. godine.

Kako izvršnici do ovog trenutka, i pored više upozorenja, nisu tražili izvršenja isplatili niti dio tražiocevog potraživanja, to je isti primoran da zahtjeva izvršenje potraživanja sudskim putem, te u vezi istim predlažemo Nasilovu da u smislu odredbe članova 4., 23., 32., 67. i 69. Zakona o izvršnom postupku ES donese sljedeće

**RJEŠENJE O IZVRŠENJU**

**ODREĐUJE SE IZVRŠENJE**, na osnovu presude Osnovnog suda u Bijeljini, broj 80 OP 072261 17 P 2, Od 03.07.2018. godine i presude Okružnog suda u Bijeljini, broj 80 O P 072261 19 Gž 2, i to zaključkom izvršenja u zemljišnoj knjizi, utvrđivanjem vrijednosti nepokretnosti, te prodajom svlasničkih dijelova od po 1/6 svakog od izvršenja Mojčić Jelena i Mojčić Milena na nepokretnosti označenoj kao k.o. 2529, upisanoj u zemljišnoj knjizi omlušk broj 421, k.o. Balatun, odnosno listu nepokretnosti broj 1178/1, a što u naravi u naravi predstavlja njivu druge klase, površine 16.068 m<sup>2</sup>, sve do potpunog namirenja tražioce izvršenja u iznosu od 8.190,00KM zajedno sa zakonskom zateznom kamatom počev od 20.11.2015. godine, pa sve do konačne isplate, iznos od 2.990,00KM na ime troškova parničnog postupka, zajedno sa zakonskom zateznom kamatom počev od 20.07.2019. godine, te imati u vidu izvršnog postupka koliko budu imali po odluci Suda, zajedno sa zakonskom zateznom kamatom počev od donošenja rješenja o izvršenju pa sve do konačne isplate.

Kao izvršni postupci Osnovni sud u Bijeljini |

Prilog: Punomoć za zastupanje  
Presuda Osnovnog suda u Bijeljini, broj 80 OP 072261 17 P 2, Od 03.07.2018. g.  
Presuda Okružnog suda u Bijeljini, broj 80 O P 072261 19 Gž 2,  
List nepokretnosti broj 1178/1  
Zemljišnoknjižni izvadak broj 421

Troškovnik:

- Sastav prijedloga za izvršenje 320,00 KM
- Paušalna naknada (prikupljanje dokumentacije, kopiranje) 80,00 KM
- PDV 68,00 KM
- Sudska taksa po odluci Suda.

## Kako se informisati da je protiv Vas pokrenut izvršni postupak?



Ukoliko je neko protiv Vas podnio sudu prijedlog za izvršenje, sud će Vam poslati Rješenje o izvršenju. Prvo što trebate uraditi jeste da potpišete dostavnicu da ste zaprimili Rješenje o izvršenju. Međutim, time što ste potpisali dostavnicu ne znači da se slažete sa onim što je navedeno u rješenju, to je samo dokaz sudiji da može nastaviti sa radnjama u postupku. Ukoliko odbijete da potpišete dostavnicu, to će dostavljač/poštar napisati na koverti i vratiti sudu.

Sud će, u skladu sa Zakonom, smatrati da je dokument zaprimljen, da je stranka upoznata sa sadržajem Rješenja o izvršenju i nastaviće postupak. U slučaju da niste kod kuće poštar/dostavljač će Vam ostaviti obavijest da u ostavljenom roku u pošti/sudu preuzmete pošiljku. Ukoliko ne preuzmete pošiljku u roku sud će, u skladu sa zakonom o parničnom postupku, smatrati da ste dokument zaprimili, da ste upoznati sa sadržajem Rješenja o izvršenju i nastaviće postupak.

U slučaju da ne živite na adresi koja je prijavljena Vašem CIPS-u i dostava putem ove adrese ne bude uspješna, sud će Rješenje o izvršenju objaviti putem oglasne ploče suda i u jednim dnevnim novinama. Protekom 15 dana od objave, dostava će se smatrati urednom i sud će postupak nastaviti.

## Kako postupati nakon što saznate da ste dio izvršnog postupka?

Nakon što se zaprimili Rješenje o izvršenju, potrebno je prvo provjeriti da li zaista dugujete ono što se od Vas traži.

Možda vam je stigao zahtjev da platite dug koji ste ranije već platili.



Možda ste ispunili obavezu koja se traži u Rješenju o izvršenju.

Ukoliko pronađete dokaz, kao što je npr. uplatnica da ste platili dug, obavijestite o tome tražioca izvršenja i sud pismenim putem!





## Ja ovo ne dugujem!

Ukoliko imate dokaz da ste uplatili traženo dugovanje prije podnošenja prijedloga za izvršenje, **KONTAKTIRAJTE TRAŽIOCA IZVRŠENJA**. Ako se navedeno dugovanje odnosi na neplaćene račune za komunalne usluge, najbolje je da lično odete u poslovnicu.

### IZJAVITE PRIGOVOR SUDU!

Obavezno priložite dokaze iz kojih je vidljivo da je dugovanje plaćeno ili obaveza ispunjena. Ukoliko imate dokaz da ste uplatili traženo dugovanje nakon podnošenja prijedloga za izvršenje, postupak je isti. Da bi se postupak obustavio potrebno je platiti sudsku taksu i zakonske kamate.

Kada zaprimite odluku Suda morate reagovati!

U suprotnom, postupak se nastavlja i za Vas nastaju dodatne obaveze.



## Ja ovo dugujem!

Ukoliko ste ustanovili da ste propustili uplatiti neke račune, ispuniti svoju obavezu, imajte na umu da dugovanja treba da budu izmirena.

Što prije ispunite svoju obavezu, manji će biti i ostali troškovi koji nastanu tokom sudskog postupka.

### KAKO DA REAGUJETE?

#### OVAKO!

### KONTAKTIRAJTE TRAŽIOCA IZVRŠENJA

Ako se navedeno dugovanje odnosi na neplaćene račune za komunalne usluge, najbolje je da lično odete u poslovnicu.

### OBAVIJESTITE SUD

Ako ste naknadno uplatili dugovanje tražiocu izvršenja ili ispunili svoju obavezu, obavezno obavijestite o tome Sud.

### IZJAVITE PRIGOVOR ZASTARE SUDU

Zastara ne znači da niste dužni, samo je prošao rok koji je zakonom propisan da se traži ispunjenje obaveze. Ukoliko ispunite zastarjelu obavezu, nemate pravo zahtijevati vraćanje onoga što ste dali, čak i ako niste znali da je obaveza zastarjela.

## Šta se desi ako se držite pasivno i ništa ne uradite?

Ukoliko ništa ne preduzmete kad zaprimite Rješenje o izvršenju, sud će nastaviti postupak.

Postupak će se provesti do kraja, a Vi ćete na kraju biti obavezani da platite dug, zakonske zatezne kamate, sudske takse, kao i sve troškove koji su nastali tokom vođenja sudskog postupka.

## Ako ne možete platiti, šta da radite?

**KAKO DA  
REAGUJETE?**

**OVAKO!**

**KONTAKTIRAJTE TRAŽIOCA IZVRŠENJA** kako biste se dogovorili oko načina ispunjenja. Ako dugujete novac, Vaš dug možete platiti u nekoliko rata, ukoliko se tako dogovorite sa tražiocem izvršenja.

**PODSJETITE TRAŽIOCA DA OBAVIJESTI SUD** ako postignete dogovor o plaćanju na rate.

Važno je da izvršenik reaguje odmah čim zaprimi odluku suda! Na taj način skraćujete postupak i smanjujete svoje troškove vođenja postupka.

## Postupanje suda kada dug nije izmiren?

Ako dugujete novac, sud u skladu sa prijedlogom za izvršenje ima nekoliko mogućnosti:

- može da zaplijeni Vaš novac na računu koji imate u banci, da zaplijeni dio penzije ili dio plate,
- može poslati sudskog izvršitelja na Vašu adresu, koji ima pravo da zaplijeni stvari u Vašem domu ili Vaš automobil,
- može da zaplijeni Vašu nekretninu (kuću, stan, vikendicu), istu proda, a sve navedeno kako bi se namirilo dugovanje.

Sve dok ne izmirite dug u cijelosti nećete moći da dobijete cjelokupni iznos Vaših primanja. Da biste izbjegli gore navedeno, možete kontaktirati tražioca izvršenja i sporazumjeti se oko načina ispunjenja obaveze.



## Da li je obavezno platiti dug za RTV taksu?

**DA!**

RTV taksa predstavlja taksu na posjedovanje radio i televizijskih prijemnika za domaćinstva i pravna lica na području Bosne i Hercegovine.

**Svako ko posjeduje radio ili televizijski prijemnik, DUŽAN JE PLATITI RTV TAKSU!**

Ukoliko želite da izbjegnute pokretanje izvršnog postupka ili uvećavanje troškova izvršnog postupka koji je već pokrenut, **izmirite svoja dugovanja za RTV taksu.**

**Osnovni sud u Bijeljini je od komunalnih preduzeća koji su tražioci izvršenja u izvršnim predmetima zatražio da odrede lice koje će raditi isključivo na tim predmetima, da bi se na taj način dinamika izvršnog postupka ubrzala i u konačnici izvršenima obezbijedila efikasna komunikacija sa tražiocima izvršenja.**

## **DUG SE UVIJEK MOŽE PLATITI DOBROVOLJNO!**

Kako ne biste postali dio izvršnog postupka, veoma je važno da svoje obaveze izmirujete na vrijeme i da odmah kontaktirate tražioca izvršenja kada Vam dođe opomena ili pismeno od suda. Na taj način se postupak skraćuje, a troškovi provođenja postupka smanjuju.

### **Kome se može platiti dug?**

Dug možete platiti:

1. tražiocu izvršenja lično ili na njegov bankovni račun,
2. iznos Vašeg duga možete platiti i sudskom izvršitelju ukoliko dođe da plijeni Vašu imovinu.

Ako se dug plati sudskom izvršitelju, isti je dužan da Vam izda priznanicu da ste uplatili dug i Vi o tome treba da obavijestite sudiju kako bi se postupak izvršenja obustavio.

Ukoliko niste u cjelosti izmirili dug, postupak se ne može obustaviti sve dok se cjelokupni iznos dosuđen Rješenjem o izvršenju ne isplati.



## KONTAKTIRAJTE SUD



Osnovni sud u Bijeljini  
Vuka Karadžića broj 3,  
76300 Bijeljina



Centrala: 055/224-910



E-mail: [ossudbn@teol.net](mailto:ossudbn@teol.net)



Odjeljenje u Loparama  
Cara Dušana broj 40,  
75240 Lopare



Centrala: 055/650-258



E-mail: [ossudbn@teol.net](mailto:ossudbn@teol.net)



Želite platiti svoje dugovanje?

Kako, gdje, kome?

Pozovite Osnovni sud u Bijeljini na broj  
055/224-910!

Kao jednu od mjera za povećanje efikasnosti rada izvršnih odjeljenja, Sud je stupio u proces **uvođenja call centra** da bi putem besplatne telefonske linije omogućio građanima da se informišu o statusu izvršnih predmeta.

## ICEA III Projekat

### Unapređenje efikasnosti sudova i odgovornosti sudija i tužilaca u BiH - treća faza



Glavni cilj Projekta je unapređenje efikasnosti, kvaliteta, nezavisnosti i transparentnosti pravosuđa BiH, koje vodi ka kreiranju pravosudnog sistema u službi građana.

Aktivnosti predviđene Projektom usmjerene su na održivost postignutih i ostvarivanje novih i boljih rezultata, s fokusom na unapređenje efikasnosti pravosuđa u BiH, te obezbijedenje jednakog pristupa pravdi i jednakost svih građana pred zakonom.

Jedna od aktivnosti Projekta je i unapređenje izvršnog postupka u pravosudnim sistemima Bosne i Hercegovine.

**Osnovni sud u Bijeljini je dio Projekta u saradnji sa Visokim sudskim i tužilačkim vijećem i Agencijom za izvršenje Švedske – SEA, a sve u cilju unapređenja radnih procesa izvršnih odjeljenja i obezbjeđenja jednakog pristupa pravdi svih građana i pravnih lica.**

**Efikasno pravosuđe u službi građana!**